



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Δεκέμβριος 2010

Έτος 9ο

Τεύχος 50

ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



Το ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ επιμελείται το ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ, Αριστοτέλους 27, 54624, Τηλ.: 2310241383 & 2310241689, Fax: 2310232667 & 2310281635, E-mail: sme-industry@veth.gov.gr



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Στη θετική κατεύθυνση
ο νέος αναπτυξιακός νόμος
αλλά δεν πρέπει
να χαθεί άλλος χρόνος**

Προς τη θετική κατεύθυνση εκτιμά ότι κινείται ο νέος αναπτυξιακός νόμος το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) σημειώνει, όμως, ότι δεν θα πρέπει να χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος. Σύμφωνα με το ΒΕΘ «οτιδήποτε συμβάλει στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας μόνο θετικά αποτελέσματα μπορεί να αποφέρει σε μία αρνητική, μάλιστα, συγκυρία όπως αυτή που διανύουμε».

«Ωστόσο», όπως σημειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος, «ενώ οι φοροαπαλλαγές αποτελούν προτεραιότητα στο νέο επενδυτικό νόμο, εντούτοις οι πλειονότητα των ΜμΕ, οι οποίες λόγω έλλειψης ρευστότητας και ανυπαρξίας κερδών κινούνται μεταξύ φθοράς και αφθαρσίας, δεν μπορούν να ωφεληθούν αυτών. Ο νέος νόμος, θέτοντας ως κύριο μέσο ενίσχυσης τις φοροαπαλλαγές, πριμοδοτεί κατ' εξοχήν τα δυναμικά επενδυτικά σχέδια που έχουν σαφείς προοπτικές κερδοφορίας».

Όπως αναφέρει ο κ. Παπαδόπουλος η αποτελεσματικότητα του νέου νόμου θα κριθεί στην πράξη. «Ο ίδιος ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Μιχάλης Χρυσοχοϊδης παραδέχτηκε ότι η συμβολή του επενδυτικού νόμου στις θέσεις εργασίας και στην επιχειρηματικότητα θα διαφανούν σε ένα με δύο χρόνια. Μέχρι τότε όμως οι επιχειρήσεις πρέπει να επιβιώσουν για αυτό απαιτείται μείωση των φορολογικών βαρών και παρεμβάσεις για την ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας των επιχειρήσεων. Δεν υπάρχουν περιθώρια για πειραματισμούς. Η περίοδος που διανύουμε επιτάσσει γρήγορες λύσεις και κινήσεις» τονίζει ο κ. Παπαδόπουλος.

Διαβούλευση για το Νέο Αναπτυξιακό Νόμο

Το Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας ανακοίνωσε την έναρξη διαβούλευσης για το περιεχόμενο του νέου Αναπτυξιακού Νόμου, ο οποίος σύμφωνα με τις δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργού κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, αναμένεται να κατατεθεί προς ψήφιση τον προσεχή Ιανουάριο του 2011.

Προκειμένου το Επιμελητήριο μας να διαμορφώσει τις θέσεις του για το περιεχόμενο του νέου Αναπτυξιακού Νόμου (ημερομηνία λήξης διαβούλευσης 24/12/2010), παρακαλούμε όπως μας καταθέσετε τις απόψεις σας, το αργότερο **έως την Πέμπτη 23/12/2010** στο Γραφείο Βιοτεχνικών Θεμάτων, τηλ. 2310 241383, fax 2310 232667 και e-mail: sme@veth.gov.gr.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου www.veth.gov.gr καθώς και του Υπουργείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας www.ypoian.gr.



από **27** Νοεμβρίου

Το Χριστουγεννιάτικο Παραμύθι αρχίζει...

στο κέντρο της πόλης, στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Θεσσαλονίκης, με δυνατότητα στάθμευσης, σε στεγασμένους και υπαίθριους παραμυθένιους χώρους, για πολύ διασκέδαση... ό,τι καιρό κι αν κάνει!

- ✦ Carousel & Τραϊνάκι του Αν- Βασίλη για στέλιωτες γυροβολιές!
- ✦ 2 παγοδρόμια για επιδόσεις παγοδρόμους κάθε ηλικίας!
- ✦ Συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, δημιουργικά εργαστήρια, θεατρικό παιχνίδι!
- ✦ Παιχνίδι με ζωτικά, εμπολόδαρους και πολλές ακόμη χριστουγεννιάτικες φιγούρες!
- ✦ Πίστες Skate board & BMX με επιδείξεις δεξιοληξίας και ελεύθερη συμμετοχή!
- ✦ Παραδοσιακές λικουδιές, γαστρονομικές εκπλήξεις!

... ζήστε το, μαζί μας
έως 2 Ιανουαρίου!

Εμπορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης

Ο Ε.Σ.Θ. όπως κάθε χρόνο γιορτάζει τον ερχομό των Χριστουγέννων με την καθιερωμένη ΓΙΟΡΤΗ ΑΓΟΡΑΣ, απευθύνοντας τις ευχές του για Χαρούμενες γιορτές και Καλή Χρονιά, στους Θεσσαλονίκιες που θα βρίσκονται στην αγορά για τα χριστουγεννιάτικα ψώνια τους.

Φέτος η ΓΙΟΡΤΗ ΑΓΟΡΑΣ θα πραγματοποιηθεί την **Κυριακή 19 Δεκεμβρίου 2010**. Η εκδήλωση θα ξεκινήσει από την Πλατεία Αριστοτέλους στις 12 μ.μ. και θα συνεχιστεί στο άγαλμα Βενιζέλου (Αρχαία Αγορά) στις 12.30 μ.μ.

Παράταση προγράμματος

Απόφαση του Υπουργού Οικονομίας Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας «Τροποποίηση – Συμπλήρωση του Οδηγού του Προγράμματος "Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες" του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ) του ΕΣΠΑ 2007-2013».

Παρατείνεται η προθεσμία υποβολής των προτάσεων έργου προς ένταξη στο Πρόγραμμα "Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες" του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ) του ΕΣΠΑ 2007-2013, **έως και την 14:00 (02:00μμ) ώρα της 12-01-2011**

Όλα τα νέα υλοποιούμενα
προγράμματα ΟΑΕΔ για την
δημιουργία και διατήρηση θέσεων εργασίας



- Προγράμματα ΟΑΕΔ ευπαθών κοινωνικών ομάδων έτους 2010
- Πρόγραμμα "Διαρθρωτικής προσαρμογής εργαζομένων και επιχειρήσεων εντός της οικονομικής κρίσης" που απασχολούν 50 εργαζόμενους και άνω
- Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας για νεοεισερχόμενους στην αγορά εργασίας, ηλικίας 16-24 ετών
- Πρόγραμμα επιχορήγησης 200.000 θέσεων πλήρους απασχόλησης με επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, για τη διατήρηση τουλάχιστον 400.000 θέσεων εργασίας, σε επιχειρήσεις και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα
- Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση ανέργων που βρίσκονται στο στάδιο πλησίον της σύνταξης (ΟΑΕΔ ΛΑΕΚ 1)
- Πρόγραμμα επιχορήγησης 4.000 Νέων Ελευθέρων Επαγγελματιών – Γυναικών ηλικίας 22-64 ετών με το διακριτικό τίτλο «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΑΝΕΡΓΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΗΛΙΚΙΑΣ 22-64»
- Ειδικό διετές Πρόγραμμα προώθησης της απασχόλησης με επιχορήγηση των ασφαλιστικών εισφορών, για την πρόσληψη 25.000 ανέργων
- Ειδικό τετραετές Πρόγραμμα προώθησης της απασχόλησης με επιχορήγηση των ασφαλιστικών εισφορών, για την πρόσληψη 40.000 ανέργων

Περισσότερες πληροφορίες :

- α) στο ΒΕΘ (Αριστοτέλους 27, 3^{ος} όροφος, Τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων, τηλ.: 2310 241383, site: www.veeth.gov.gr
β) στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ στη διεύθυνση : www.oaed.gr

Συνέδρια στην Ελλάδα

10η Έκθεση και Συνέδριο Ελληνικής Οικονομίας

Η Συντονιστική Επιτροπή Προωθήσεως Ελληνικής Οικονομίας διοργανώνει στον εκθεσιακό χώρο Περιστερίου - Αθήνα, έκθεση – συνέδριο Ελληνικής Οικονομίας για να δείξουμε ότι η Ελλάδα παράγει, για να ενισχύσουμε την ελληνική αγορά, τη θέση μας στις εξαγωγές και για σύσφιξη των σχέσεων με τους ξένους παράγοντες. Η ημερομηνία διεξαγωγής του συνεδρίου είναι στις **17-20 Φεβρουαρίου 2011** στην Αθήνα. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν για πληροφορίες να απευθύνονται στη Συντονιστική Επιτροπή Προωθήσεως Ελληνικής Οικονομίας Τηλ. 2130425375-6984301732 , Website: www.sepeo.gr

2ο Επιχειρηματικό Φόρουμ Περιφερειακή Οικονομική Συνεργασία μεταξύ Ελλάδας & Τουρκίας

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) σε συνεργασία με την Ένωση Τουρκικών Επιμελητηρίων (TOBB), το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ροδόπης, το Επαγγελματικό & Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Ροδόπης, το Επιμελητήριο της Αδριανούπολης και το Συμβούλιο Εξωτερικών Οικονομικών Σχέσεων (DEIK) διοργανώνουν το 2ο Επιχειρηματικό Φόρουμ με θέμα την «**Περιφερειακή Οικονομική Συνεργασία μεταξύ Ελλάδας & Τουρκίας**» το οποίο θα λάβει χώρα στις **14-15 Ιανουαρίου 2011**, στο Arcadia Hotel, στην Κομοτηνή.

Ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν την ευκαιρία να συναντήσουν Τουρκικές σε προκαθορισμένες συναντήσεις για να αναζητήσουν συνεργασία και εμπορικές σχέσεις. Οι επιλέξιμοι κλάδοι είναι: τρόφιμα, δομικά υλικά, έπιπλα, αγροτικά προϊόντα, τουρισμός, μεταφορές και υπηρεσίες. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν για πληροφορίες να απευθύνονται : **ARTION Conferences & Events** τηλ. 2310257814 2310252330 fax 2310272276 e-mail : business_forum@artion.com.gr

**Ε.Π. «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»
ΕΣΠΑ 2007-2013 (ΕΠΑΝ II)**

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

**«ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ – ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»**

Σκοπός του Προγράμματος

Το Πρόγραμμα έχει ως σκοπό την ενίσχυση και υποστήριξη των ΜΜΕ και υπό προϋποθέσεις και των μεγάλων επιχειρήσεων, για την έναρξη/συνέχιση της εξωστρεφούς ανταγωνιστικότητας και επιχειρηματικής τους δράσης.

Το πρόγραμμα στοχεύει στη δημιουργία των αναγκαίων προϋποθέσεων για την ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας, σαν βασικής επιλογής για την αναβάθμιση της παραγωγικής βάσης της χώρας προς αγαθά και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Οι ειδικοί στόχοι του Προγράμματος είναι:

- Η αύξηση της εξωστρέφειας της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
- Η τόνωση της επιχειρηματικότητας και των συνεργασιών των επιχειρήσεων παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον.
- Η αύξηση της προβολής των ελληνικών επιχειρήσεων και των προϊόντων τους με το εξωτερικό τους περιβάλλον.
- Ο αναπροσανατολισμός της παραγωγής προς κλάδους και προϊόντα ψηλότερης προστιθέμενης αξίας που θα συμβάλλουν στην ενίσχυση της εξωστρεφούς ανταγωνιστικότητας τους μέσω της τόνωσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και της σύναψης διεθνών συνεργασιών.
- Η υποστήριξη και αύξηση των παραγωγικών επενδύσεων που συμβάλλουν στην ενίσχυση της παρουσίας των ελληνικών επιχειρήσεων στο διεθνές περιβάλλον.

Επιλέξιμες επιχειρήσεις - Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Επιλέξιμες προς χρηματοδότηση θεωρούνται οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων:

Α) **Μεμονωμένες Υφιστάμενες και Νέες* Πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες** επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο σε επιλέξιμους ΚΑΔ στους τομείς της **Μεταποίησης**, των Κατασκευών και των Υπηρεσιών ΚΑΙ έχουν ιδρυθεί και αρχίσει την επιλέξιμη δραστηριότητα τους πριν την 01-01-2010.

Β) **Υφιστάμενες και Νέες* Πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες** επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο στον τομέα του Εμπορίου, έχουν ιδρυθεί και αρχίσει την επιλέξιμη δραστηριότητα τους πριν την 01-01-2010, ΚΑΙ υπό την αυστηρή προϋπόθεση ότι θα υποβάλουν προς αξιολόγηση και ένταξη εκτός από διακριτό επενδυτικό σχέδιο και σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστικά για τους σκοπούς του προγράμματος με τουλάχιστον μία πολύ μικρή, μικρή ή μεσαία επιλέξιμη επιχείρηση της περίπτωσης (Α).

Γ) **Υφιστάμενες Μεγάλες επιχειρήσεις** που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο σε επιλέξιμους ΚΑΔ στους τομείς της **Μεταποίησης**, των **Κατασκευών** και των **Υπηρεσιών**, έχουν ιδρυθεί και αρχίσει την επιλέξιμη δραστηριότητα τους πριν την 01-01-2008, ΚΑΙ υπό την αυστηρή προϋπόθεση ότι θα υποβάλουν προς αξιολόγηση και ένταξη εκτός από διακριτό επενδυτικό σχέδιο και **σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστικά για τους σκοπούς του προγράμματος με τουλάχιστον δύο (2) πολύ μικρές, μικρές ή μεσαίες επιλέξιμες επιχειρήσεις της περίπτωσης (Α).**

Δ) **Ομάδες (τουλάχιστον τριών) Υφιστάμενων ή/και Νέων* Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων** επιχειρήσεων οι οποίες πληρούν τις συνθήκες επιλεξιμότητας της περίπτωσης (Α) ανωτέρω και υποβάλλουν προς αξιολόγηση και ένταξη **εκτός από διακριτό επενδυτικό σχέδιο ΚΑΙ σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστικά για τους σκοπούς του προγράμματος.**

Για τις περιπτώσεις (Β), (Γ) και (Δ) ανωτέρω ισχύουν τα ακόλουθα:

- Το σύμφωνο συνεργασίας δεν αποτελεί το αντικείμενο του Επενδυτικού Σχεδίου, **Κάθε εταιρία συμμετέχει με το διακριτό δικό της επενδυτικό σχέδιο.**



Ε.Π. «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» ΕΣΠΑ 2007-2013 (ΕΠΑΝ ΙΙ)

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

«ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ – ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»

το οποίο όμως συνδέεται άμεσα με τους στόχους και το περιεχόμενο της συνεργασίας και περιλαμβάνει κοινές ενέργειες (**αλλά διακριτές ανά επιχείρηση δαπάνες**) που περιέχονται στο σύμφωνο συνεργασίας.

• Το σύμφωνο συνεργασίας αποτελεί πλαίσιο κοινών ενεργειών με βάση την προγραμματική συμφωνία μεταξύ των μελών που το απαρτίζουν για την μείωση του κόστους, για την επίτευξη οικονομιών κλίμακας για την αποτελεσματικότερη προβολή και προώθηση προϊόντων κτλ.

• Με την επίσημη προκήρυξη του προγράμματος θα ορίζονται λεπτομερώς τα μέρη και οι προϋποθέσεις του σύμφωνου συνεργασίας.

***Για τις ανάγκες του Προγράμματος ως Νέες Επιχειρήσεις ορίζονται εκείνες που έχουν κλείσει 1 ή 2 πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις**

Επιπλέον Προϋποθέσεις Συμμετοχής

Επιλέξιμες θεωρούνται οι επιχειρήσεις που πληρούν πέρα των τυπικών προϋποθέσεων που αναφέρονται ανωτέρω και τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

• Να είναι εταιρικές επιχειρήσεις (Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία), ατομικές επιχειρήσεις και συνεταιρισμοί κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που τηρούν βιβλία Β ή Γ κατηγορίας.

• Η επιχείρηση **να μην είναι προβληματική** σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 2 παρ. 2 σημεία 9, 10 και 11 των Κατευθυντήριων Γραμμών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 2004/C/244/02.

• Το ύψος του προϋπολογισμού του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου από τις νέες και υφιστάμενες επιχειρήσεις δεν δύναται να υπερβαίνει το **50%** του Μέσου Όρου του Κύκλου εργασιών της επιχείρησης της τελευταίας 3ετίας ή διετίας ή κλεισμένης διαχειριστικής χρήσης (2008, 2009 και 2010).

• Οι επιχειρήσεις να λειτουργούν νόμιμα έχοντας στην επωνυμία τους άδεια λειτουργίας για τη δραστηριότητά τους ή οποιαδήποτε άλλο έγγραφο για τη νόμιμη λειτουργία τους (π.χ. βεβαίωση των αρμοδίων για απαλλαγή ή ότι έχει υποβληθεί πλήρης φάκελος για την ανανέωση ή την έκδοση νέας άδειας).

• Για τις ανωτέρω περιπτώσεις που αφορούν μικρο- μεσαίες επιχειρήσεις, επιλέξιμες θεωρούνται όλοι οι τύποι πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων κατά την έννοια του άρθρου 2 του ορισμού ΜΜΕ του Παραρτήματος Ι του Κανονισμού 800/2008 που απασχολούν από 0 έως 250 άτομα (εκφραζόμενα σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (ΕΜΕ)) και το όριο του κύκλου εργασιών τους δεν υπερβαίνει τα 50 εκατομμύρια EUR ή το σύνολο του ετήσιου ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα 43 εκατομμύρια EUR.

Προϋπολογισμός προγράμματος και έργων - Διάρκεια υλοποίησης έργων

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με το συνολικό ποσό των **30.000.000,00€** (Δημόσια Δαπάνη), το οποίο κατανέμεται κατά 60% δηλ. 18.000.000 € για τα επιχειρηματικά σχέδια μεμονωμένα ή συνεργατικά που υποβάλλονται από υφιστάμενες και νέες πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, κατά 30% δηλ. 9.000.000 € για τα επιχειρηματικά μεμονωμένα ή συνεργατικά σχέδια που υποβάλλονται από υφιστάμενες και νέες μεσαίες επιχειρήσεις και 10% δηλ. 3.000.000 € για τα συνεργατικά επιχειρηματικά σχέδια που υποβάλλονται από μεγάλες επιχειρήσεις.

Στο πλαίσιο της Προγράμματος ενισχύονται έργα προϋπολογισμού ύψους επένδυσης από **€30.000,00** έως **€250.000,00** ευρώ.

Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε **18 μήνες** από την ημερομηνία της απόφασης ένταξης της επιχείρησης, με δυνατότητα εξάμηνης (6) παράτασης.

Δημόσια Χρηματοδότηση

Το ποσοστό της Δημόσιας Χρηματοδότησης του επιλέξιμου προϋπολογισμού κυμαίνεται από **40% έως 50% και θα οριστικοποιηθεί με την προκήρυξη του προγράμματος.**

Η ιδιωτική συμμετοχή δύναται να αποτελείται από ίδια συμμετοχή και τραπεζικό δανεισμό. Σε κάθε περίπτωση η **ιδία** συμμετοχή δεν μπορεί να είναι μικρότερη του 25% του αντίστοιχου προϋπολογισμού.

Μετά την υπογραφή της απόφασης ένταξης, **είναι δυνατό να δοθεί προκαταβολή μέχρι το 50%** της συνολικά αντιστοιχούσας επιχορήγησης έναντι ισόποσης εγγυητικής επιστολής, η οποία εκδίδεται υπέρ του ΕΦΕΠΑΕ από αναγνωρισμένο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα.

Επιλέξιμες Δαπάνες-Κατανομή Προϋπολογισμού στο Επιχειρηματικό Σχέδιο- υποβολή προτάσεων

Επιλέξιμες δαπάνες είναι:

- Μηχανολογικός Εξοπλισμός 50%.
- Δαπάνες πληροφορικής/τηλεπικοινωνιών 40%.
- Ενέργειες σχεδιασμού και πιστοποίησης προϊόντων και συσκευασίας 100%.
- Ενέργειες προβολής και προώθησης σε αγορές – στόχους 100%.
- Ενέργειες Τεχνικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης (π.χ. Feasibility Studies) 40% και μέχρι του ποσού των 50.000,00€.
- Προστασία ή απόκτηση ή χρήση πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας 50%.
- Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού και ανθρώπινων πόρων 10%.

Η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής είναι υποχρεωτική.

Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω των δικτυακών τόπων του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης του ΕΠΑΝ ΙΙ (ΕΦΕΠΑΕ) και του ΥΠΟΙΑΝ. Υπενθυμίζεται ότι προτάσεις που δεν έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά δεν θα **αξιολογούνται** ενώ κατά την παραλαβή των φακέλων των προτάσεων θα ελέγχεται η τήρηση της υποχρέωσης της ηλεκτρονικής υποβολής.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Οδηγό του Προγράμματος, τα απαιτούμενα έντυπα υποβολής, τους τύπους υποβολής των προτάσεων, καθώς και πληροφορίες για το πρόγραμμα και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που πρέπει να κατατεθούν, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να ενημερώνονται:

α) Από τους διαδικτυακούς τόπους www.ypoian.gr, www.ggb.gr, www.antagonistikotita.gr, www.espa.gr, www.ependyseis.gr/mis, www.efepae.gr

β) Από το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης (Αριστοτέλους 27, 3^{ος} όροφος, Τμήμα Βιοτεχνικών Θεμάτων, τηλ.: 2310241383, e-mail: sme-industry@veth.gov.gr, site: www.veth.gov.gr).

Με την επίσημη Προκήρυξη του Προγράμματος θα οριστικοποιηθούν αναλυτικά τα στοιχεία των σημείων προβολής του προγράμματος και διανομής του σχετικού πληροφοριακού υλικού.